
HAAGSCHE
HAAGSCHE

See HAGUE
HAAS (THEODOR) Vortrag uber das Aufdrucksammeln

f, n O /o I gehalten im bayerischen Philatelisten-Verein am 27.
S8S (S) Februar 1885 Ton T. H. [Muiichen, 1885.]

8°. 8J in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 93 (8).

_—— Correferat des Herrn T. H. Betreff: Reform des Vor- 
druck-Albums u. Agitation gegen das Aufdruck-Unwesen. 

Wien, NoTember, 1885. 
4°. 8J in. (4) pp. 
•.* Produced by autographic lithography.

Mis. St. Pamph. 36 (6).

155-2—— Lehrbuch der Briefmarkenkunde. Ein Hulfs-und 
1 Nachschlagebuch Ton T. H. Mit 5 Portriits, iiber 1300

Abbildungen und mehreren ganzseitigen Tafeln, sowie
einer farbigen Daratellung Terschiedener Druckarten.

Leipzig, Gebriider Senf, [1905].
8°. 7* in. x. + (2) + 577 + (3)pp.
V Published as a supplement to the " Illustriertes Briefmarken-
Journal " during the years 1903-1905.

—— See MOSCHKAU (o. c. A.) Dr. Handbuoh fur Postwert- 
zeichen-Sammler. vn. Auflage. I. Band. Bearbeitet 
Ton Richard Senf. II. Band. Bearbeitet Ton Theodor 
Haas. 1891,8°.

__ £00 MUNICH (BAYERISCHER PHILATELISTEN-VEREIN 
MUNCHEN) Katalog zu der Tom B.P.-V.M. in der ersten 
October-Hiilfte 1884 Teranstalteten Postwerthzeiehen- 
Ausstellung. Zusammengestellt von Theodor Haas, 
Vorsitzender des Ausstellungs-Comite's. 1884, 8°.

HABERSTRAW (R. T.) The Stamp collectors' manual. 
S>0lt(>3) A comPttnion to the stamP a'bum. Edited by R. T. H. 

Swansea, Egremont, [printed], 1895. 
8°. 7A in. 36 pp. Coloured paper wrapper.

Ma. St. Pamph. 23 (13).

HABIB (J. H.) J. H. H. Wholesale and retail stamp dealer. 
&37(lO) ' ' ' Specialities Afghanistan, British India, British E.

8°. Sin. (2) + ii. + 30pp. Coloured papei
Mis

903]- 

iph. 123 (10).

HADLOW (WILLIAM) Price list of English Plate Numbers 
~IQ 3 11) and British colonials- London, W.C., [1893]. 
'I 32°. 43 in. 32 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 119 (2).

—— Multum in parro. W. H.'s wholesale and retail price 
-in i / P 1 list of British colonials : together with the English plate 
/ y S (aj numbers: and the most complete catalogue of Queens­ 

land (with prices) ever published.
London, W.C., [1896]. 

16°. 5* in. 42 pp. Coloured wrapper.
His. St. Pamph. 119 (8).

HADLOW (WILLIAM) 1901. Retail price list of the stamps 
of Great Britain and Colonies. London, W.C., 1901. 
6°. 8J in. 34 + (2) pp. Mis St. Pamph. 101 (13).

HAGEN (FREDERICK) Third edition. H.'s priced catalogue 
of the stamps of the Commonwealth of Australia and 
adjacent islands. Sydney, 1902. 
16°. 6) in. 98 pp. Coloured wrapper. Mis. St. Pamph. 126 (4).

- —— Fourth edition. 
16". GJ in. 93 pp. + (l) p- Coloured 1

Sydney, 1904. 

tfti. St. Pamph. 125 (o).

—— 1901. Wholesale price list of foreign and colonial post­ 
age stamps. Sydney, May, 1901. 
6°. 8J in. 32 pp. Coloured paper wrapper.

Mil. St. Pamph. 122 (19).

—— 1903-4.
8°. 8J in. 40 pp.

1903.
Ma. St. Pamph. 122 (14).

HAGEN (RUDOLF) Gelegenheits-Offerte No. 34a.
Leipzig, 1904.

16°. 6 in. 43pp. + (l) p.
V Printed on coloured paper. Mis. St. Pamph. 114 (4).

—— —— No. 35. 1904-1905. Leipzig, 1904.
16°. 5j m. 199 pp +(1) p. Coloured paper wrapper.
V This i» the same as the thirty-fifth edition of F. Redwitz,
except for the paper wrapper. ilw. St. Pamph. 114 (2).

HAGUE (HAAGSCHE PHILATELISTEN VEHEENIOINQ). Jaar- 
boekje der H. P. V. ... 17 April, 1897-17 April, 1904. 

DenHaag, 1904. 
6°. 8* in. 22 pp. Coloured paper wrapper.

Mil. St. Pamph. 128 (11).

—— —— 17 April, 1897-17 April, 1906. Den Haag, 1906. 
8°. 8J in. 15 pp.+ (1) p. Coloured paper wrapper.

Mi,. Si. Pamph. 128 (12).

—— IVe Jaarboekje der H. P. V. ... 17 April, 1907-17 
April, 1908. Den Haag, 1908. 
8°. 8i in. 16 pp. Coloured paper wrapper.

Ma. St. Pamph. 128 (13).

ION) Internationale Postze-
nhage 1901. [Prospectus.]

'a-Oravenhage, 1901.

HAGUE (PHILATELIC EXHI 
geltentoonstelliag. 'a-Gr

188(14.)

J83(z) 

338 (///

338(12) 

838 (13)

The shelfaiark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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HAGUE (PniLA

HAGUE

331 (7)
zegeltentoonstelling 's-Gr
de Nederlandsche Vereeniging v

ION) Internationale Post- 
venhage, 1901, uitgaande van 
ing van Postzegelverzamelaars

(als rechtspersoon erkend bij Koninklijke Besluiten van 
22 Juni 1886 en 3 September 1888) te houden van 10 
tot en met 19 Augustus 1901, in bet Hoofdgebouw 
van het Koninklijk Zoologisch Botanisch Genootschap. 
Officieele Catalogus. 's-Gravenhage, 1901.

the catalogue.

- —— [Special edition printed ( 
*.* Copies of this special edition wei 
the Jury and to Societies.

Mis. St. Pamph. 60 (7).

i thick laid paper.] 
only issued to members of 

His. St Pamph. 127 (8).

dlf (S) 

3.IOLO

HALE (WILLIAM B.) The Story of W. B. H. abroad.
Williamsville, Mass., [1901]. 

8°. 9 in. (4) pp. MM. St. Pamph. 95 (5).

HALGATTE (PAUL) Prix-courant de timbres-poste de P. 
H. . . . 1898-1899. Le Vaudreuil, Eure, 1898. 
8°. 6| in. viii. +125 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

—— —— [Seconde edition.] 1900.
Le Vaudreuil, Eure, 1900.

8°. 8£ in. 128 pp. Coloured paper wrapper.

3 I 0(3J —— —— Troisieme edition. 1902.
8s. 8} in. 200 pp. Coloured paper wrapper.

—— —— Quatrieme edition. 1904.
8°. 8J in. 234 pp. Coloured paper wrapper.

312.

Paris, 1904.

HALL (WILLIAM J.) See MULREAD 
How to deal in foreign stamps. .

pseud. [i.e. J. H. LAcyJ 
. . 8th edition. [? 1895],

HALLE ON THE SAALE. (PHILATELIA, INTERNA- 
TIONALER VEBEIN FUR BRIEFMARKENKUNDE HALLE A/S.) 
Vereinsmitteilung no. 2. Bedigirt vom Vereinavorsit- 
zenden. Halle a/S., den 1. November 1887.

Halle a/S., Leipzig, [printed], 1887. 
8°. 7J in. 32 pp. Ma. St. Pamph. 1 (3).

—— See PART n. PHILATELIA.

HALSEY STAMP CO. The An
of the postal issues of the worl

a standard catalogue 
. 1896 edition. . . . 
>o%n, N. Y., 1896,

8°. 8 in. (2)+ 248 pp. Coloured paper wrapper.
".'The same as the 1896 catalogue of the J. W. Scott Co.,

HAMBURG. HEIM (E.) Die Postwerthzeichen von Ha. 
burg. Wien, i8S

—— LmDENBERa (c.) Die Briefumschlage von Hambu 
und Bremen. BerKn, 185

—— OHRT (p.) Die hamburgischen Steindruck-Marken (] 
2i Schilling) der ungezahnten Ausgabe 1864. £ 
BERLINER PHILATELISTEN-CLUB. Festschrift zur Fei 
des zehnjahrigen Bestehens des B. F.-C. Berlin, i8c

Notiz t iiber Hamburger Postfreimarken. 
[Charlottenburg, i

—— POST. Die Post und Telegraphic in Hambi

- ROMMEL (o.) and KROTZSCH (H.) Hamburg. 
KROTZSCH (H.) Permanentea Beibuch mit Lichtdruckta- 
feln. . . . Leipzig, 1893-96.

- VICENZ (E.) " Gibt es amtliche Neudrucke und Probe- 
drucke der Hamburger Steindruckmarken ? "

Dresden, 1907.

HAMBURG 176

l(>6OCl) 

1660(2)

HAMBURG (HAMBURG - ALTONAEE - BBIEFMARKEN-SAMM- 
LER-VEREIN zu HAMBURG) Vereins-Mitteilungen. No.l. 

Hamburg, 1 April, 1896. 
8°. 8j in. 15 pp. -1- (1) p. Coloured paper wrapper.

—— No. 2. Hamburg, 1 Februar, 1897. 
8°. 6j in. 32 pp. Coloured paper wrapper.

—— Jahres-Bericht nebat Mitglieder- und Bibliothek-Ver- 
zeiohnis. No. 3. Hamburg, 1 Februar, 1898. 
8°. 8j in. 28 pp. Coloured paper wrapper.

—— —— No. 4. Hamburg, 1 Februar, 1899. 
8°. 8J ia. 23 pp. +(1) p. Coloured paper wrapper.

—— —— No. 5. Hamburg, Februar, 1900. 
8°. 8J in. 28 pp. Coloured paper wrapper.

—— —— No. 6. Hamburg, Februar, 1901. l(,l,0(t>) 
8°. 8J in. 22 pp. Coloured paper wrapper.

—— —— No. 7. Hamburg, Februar, 1902. 
8°. 8j in. 23 pp. + (l) p. Coloured paper wrapper.

—— —— No. 8. Hamburg, 3 Februar, 1903. 
8°. 8f in. 22+ (2) pp. Coloured paper wrapper.

—— —— Nr. 9. Hamburg, 12 Februar, 1904.
8°. 8j in. 30+ (2) pp. Coloured paper wrapper.

—— —— Nr. 10. Hamburg, 3 Februar, 1905.
8°. 8f in. 30+ (2) pp. Coloured paper wrapper.

—— —— Nr. 11. Hamburg, 2 Marz, 1906. 
8°. 8J in. 34 + (2) pp. Coloured paper wrapper.

—— —— Nr. 12. Hamburg, 8 Februar, 1906. f(,60(l2) 
8°. 8} in. 32 pp. Coloured paper wrapper.

—— See PART n. BIER-ZEITUNG DES H. A. B. S. V. ; 
VEREINS - MITTHEILUNGEN DES HAMBURG - ALTONAER 
BRIEFMARKEN-SAMMLER- VEREINS and WEIHNACHTSFEIER.

HAMBURG (HAMBURGER BRIEFMARKEN-BORSE) Gesetze 
der H. B.-B. Eevidirt 1. Nov. 1871. Herausgegeben 
vom Vorstande. Hamburg, 1871. 
8°. 8f in. (4) pp. Mis. SI. Pamph. 96 (8).

HAMBURG (iNTEBNATIONAiER PoSTWERTZEICHEN-
SAMMLEH-VEREIN "MBRKUH"). See PART II. 
" MERKUR ".

HAMBURG (NORDDEUTSCHER PHDLATELISTEH - VEREIH 
HAMBURG) Mitglieder-Verzeichnis des N. P.-V. H. 
Gegriindet : 1 Oktober, 1898. Vorstand fur 1900.

Hamburg, 1900. 
16°. 7 in. (3) pp. + (1) p. Mit. St. Pamph. 97 (1).

—— —— Vorstand fur 1901. Hamburg, 1901. 
16". 7 in. (3) pp. + (1) p. Slit. St. Pamph. 97 (2).

HAMBURG (VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE zu HAM­ 
BURG VON 1885) Commers-Lieder des Vereins fur Brief- 
markenkunde in Hamburg. Herausgegeben zum 4 
Stiftungsfest am 9 October 1889. . . . Hamburg, 1889. 
16°. 5* in. 17 pp. +(1) p. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 119 (7).

—— Vorstand : October 1890. . . . Mitglieder- Verzeichniss.
Hamburg, 1890.

4°. 8J in. 1 leaf. Mis. St. Pamph. 92 (1).
—— —— October 1894-95. 

4°. 8 in. (6) pp.
—— —— October 1895-96. 

8°. 7 in. (6) pp.
—— —— October 1896-97. 

8°. 7 in. (6) pp.
—— —— October 1897-98. 

8°. 7} in. (6) pp.

Hamburg, 1894. 
Mis. St. Pamph. 92 (2).

Hamburg, 1896. 
Mis. St. Pamph. 92 (3).

Hamburg, 1897. 
Mis. St. Pamph. 92 (4).

Hamburg, 1897. 
Mis. St. Pamph. 92 (5).

-„ r- / n} 
oOJ ( <rs

88<>0)

88(> a) 

77-3 (7)

J2. if'*) 

<2 I <*>

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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(jll(f)

HAMBURG (VEBEIN FOB BBIEFMAEKENKDNDE zo HAM- 
011 (t) BUBO VON 1885) Vorstand : October 1900-1901.—— 
7 Hamburg, 1900. 

8'. 7} in. (6) pp. Ma. St. Pamph. 92 (6).
Oil (->) ——— ——— October 1901-1902.——— Hamburg, 1901. 
7 ' 8°. 71 in. (6) pp. Mn. St. Pamph. 92 (7).

- —— October 1902-1903.—— Hamburg, 1902.
8°. 71 in. (10) pp. Mis. St. Pamph. 92 (8).

- —— October 1904-1905.—— Hamburg, 1904.
8°. 71 in (12) pp. Mis. St. Pamph. 92 (9).

HAMBURGER BRIEPMARKEN BORSE See HAM- 
BUBO (HAHBUBOEB BBIEFMABKEN-BOBSE}.

HAMILTON (S. M.) The Inside history of the late P. S. of 
a i Iffil ) A. campaign. By S. M. H. . . .
Bkt>(ll> FB Springfield, J/<m., ,896. 

8°. 8f in. 10 pp. counting the front paper wrapper.
Mu. St. Pamph. 31 (11).

HAMILTON, MACRAE, LIMITED. Special bargain 
list of rare and medium stamps, used and unused.

16°. 61 in. 24 pp. Coloured paper wrapper.
Mil. St. Pamph. 125 (10).

HAMMOND AND BROWN. Descriptive price catalogue 
of Government postage stamps for sale by H. and B. . . . 
Fourth edition. . . .

Aurora, III., Rockford, 111., [printed], 1873. 
8°. 8| in. 32 pp. Coloured paper wrapper.
•.•The same as D. A. K. Andrus 1 catalogue, fourth edition, ex­ 
cept for the substitution of the name and address of Hammond 
and Brown on the front wrapper. Mis. St. Pamph. 42 (2).

HAMMONTON MISSIONS. Cancelled postage stamps 
01 a ff) »»™d and collected in favor of the H. M. 
» *« 7 Hammonlon, X. J., 1892. 

4°. 71 in. 4 pp. Mis. St. Pamph. 32 (5).
HANCOCK AND HEMPSTEAD. Catalogue of U. S. 

,tamps. First edition. H. and H. . . .
Philadelphia, Pa., 1887. 

48°. 4 in. 14 pp. Mis. St. Pamph. 55 (5).
HANDFORD (J. T.) Descriptive price catalogue of all 

known postage stamps of the United States and foreign 
countries. New York, [1878]. 
8°. 9 in. (2) + 46 pp. Coloured paper wrapper.
*„* The same as N. F. Seebeck's catalogue, 1876 edition, but with 
appendix pp. 43-46, omission of " Issued from 1818 1876" from 
the title-page and the substitution of J. T. Handford's name and 
address on the front wrapper.

a en fi~\ BiO(.Z/

- J. T. H.'s international stamp collecto 
1881. ... Net York, 1

ctory.

8°. 9 in. (SO) pp., including adve 
wrapper.

- —— [New edition.] 
B°. 81 in. (60) pp. including adv 
wrapper.

3I3(U) —— —— [New edition.]
8°. 8} in. (48) pp. includii

tfod)

ig advertis*

:nts. Coloured paper

New York, 1882.
mts. Coloured papet

New York, 1883. 
nts. Coloured paper

wrapper.

• The Illustrated postage stamp catalogue of United 
States and foreign postage stamps, stamped envelopes, 
postal and money-order cards. . . . New York, 1882. 
8°. 8 in. (4)+ 112+ (2) pp., illustrations (100) pp. Coloured paper

iubstit
title-page and frc

s N. F. Seebeck's catalogue, 1882 edition, I 
' oij. T. Handford's name and address o

up with N. F. Setback's catalogue.

HANES (E. B.) See HOBNEB (w. E. v.) The Stamped en­ 
velopes of the United States. By W. E. V. H. Third 
edition, 1889. Revised and continued by E. B. Hanes. 
1889, 8°.

HANINGTOX 178
HANINGTON (A. E. W.) See GODABD (o. o.) The 

Canadian philatelic manual. 1st edition. . . . Compiled 
by G. C. G. and A. E. W. Hanington. 1903, 16°.

HANOVER. KBOTZSCH (H.) Hannover. See KBOTZSCH 
(H.) Fermanentes Beibuch mil Lichtdrucktafeln. . . .

Leipzig, 1893-96
•—— LINDENBEBG (c.) Die Briefumschlage von Hannover. 

Berlin, 1895.
HANOVER (BBIEFMABKEN-CLUB HAXNOVEB) See PAST 

n. VEBTBAULICHES KOBBESPONDENZBLATT PBILATB-

HANOVER (BBIEFMABKEN-SAMMLEB-VEBEIN HANNOVEB)

HANSEN (Fs.) Descriptive price catalogue of Government 
postage stamps for sale by F. H., Eagle Stamp Company. 
. . . Fifth edition. . . .

Chicago, III., Rockford, III. [printed], 1873. 
8°. 81 in. 32 pp. Coloured paper wrapper. 
V Tl>e same as D. A K. Au'

HANSON (H. G.) See Fi

:hweiger Marki

VEBEIN FiiH BBIEF-
M.) Der DuTOhstioh
schure zur Wanning

berechtigter Interessen in der Streitfrage Thier-Heisse 
gegen Hanson. Herausgegeben vom V. f. B. zu F. a. 
M. 1891,8°.

HARDY (B. C.) Stamps worth finding. Stamps you may IS I O
have, why not look? A guide to the medium collector.
By B. C. H. London, Sidney Appleton, 1904.
8°. 6} in. iv.+67 pp. + (1) p., (4) plates. 

HARDY (WILLIAM JOHN) The Stamp collector. By W. J. 11 IS
H. and E. D. Bacon. [Redway (G.) The Collector
Series.] London, G. Redway, 1898.
8=. 8J in. 299 pp. + (1) p., 12 plates.

—— —— Second edition. London, G. Redway, 1898. , ._ •£ 
8°. 8J in. 299 pp. + (1) p., 12 plates. "^-*- ~* "T^*
*„• This edition is exactly the same as the first except for the ad- tj^ QjfQisJC**** 
ditional words " Second edition " on the title-page.

HARRIS Y COMPANIA (L.) Catalogo general de loo P f] ft ( 2.)
sellos de Espana y sus Colonias, usados en correos y ° u " *- ' 
telegrafos desde 1850 a 1898. Precio cornente de los 
senores L. H. y Co. Madrid, 1898. 
8°. Gj in. (4)+ 62+(2)+2 pp. Coloured paper wrapper.

Ml,. St. Pamph. 72 (2).
HARRISON (GILBEBT) Portuguese India. With notes fj / Ify) 

and publishers' prices. [By G. H. and F. H. Napier.] VOJV. 
[Gibbons Limited (S.) The Stanley Gibbons Philatelic ' 
Handbooks No. 1.]

London, Plymouth [printed], S. Gibbons, Limited,
*893.
8°. 8$ in. 67 pp. + (1) p., (2) plates. Coloured paper wrapper.
*.* Reprinted from Stanley Gibbons Monthly Journal. Vola. II. fl JL /1 
and in. ^A^*4£*Lf csa4~y __ — — — — — - / •

—— The Nesbitt stamped envelopes and wrappers of the
United States of America, with descriptions of the 0/73 flL.}
varieties of the dies, and fifteen full-page illustrations. O V *• l */
By the late G. H. Edited and completed by E. D.
Bacon. London, [Plymouth printed], 1895.
8°. 11 in. 44 pp., 15 plates. Coloured paper wrapper.
V Published as a Supplement to the "London Philatelist."
volume IV. Mil. St. Pamph. 27 (14).

HARTUNG (H.) Die Weohselstempelmarke, ihre Verwend- Q / 3 (Z2.) 
ung und ihre Entwerthung. Fur den Illustrirten An- 7 
zeiger bearbeitet von H. H., Reichsbank-Assistent, 
Gratis-Beilage zu Nr. 6, Jahrgang 1878, des "Illustrir- 
ten Anzeigers fur Contor und Bureau ".

Neuschonfeld, Leipzig [printed], CammissionsratH 
Heme, 1878. 
8°. 10} in. 16 pp. Mis SI. Pamph. 36 (12).

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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7*9 ^

HASELTINE (JoHN W.) Descriptive price catalogue of the 
postage stamps of all nations. Revised and enlarged. 
Fifth edition, illustrated. . .

Philadelphia, Pa., 1878. 
if. 9j in. (2) + 102 pp. Coloured paper wrapper. 
V The same "" L- w- Durbin's Catalogue, filth edition, large 
paper issue, except for the substitution of the name and address 
of J. W. Haseltine on the front wrapper and a new title-page.

Bound up with L. W. Durbin's Catalogue, fifth edition.
HASTINGS (WILLIAM) The Lucifer match, and Post Office

monopoly ; being the substance of a Paper read at the
Huddersfield Literary and Scientific Society, by W. H.

London, Effingham Wilson, 1870.
8°. 8} in. 19 pp. + (1) p. I/is. St. Pamph. 83 (12).

HAUSBURG (LESLIE LEOPOLD RUDOLPH) The Postage anA 
telegraph stamps of British India. With twenty-thre* 
full-size plates and numerous other illustrations. Part 
I. Postage stamps, by L. L. R. H. Part n. Telegraph 
stamps, by C. Stewart- Wilson and C. S. F. Crofton. 
[Calcutta (Philatelic Society of India) Publications of 
the P. S. of I. Vol. Tin.]

London, Plymouth [printed], Stanley Gibbons 
Limited, 1907.
8°. 11J in. (4) + 215 pp. + (l) p., erratum slip, 23 plates. Coloured 
paper wrapper.

HAVANA (Soon
RE DE LA SOCIEDAD FILATELICA CUB

PART II.

HAVANA (UsidN FI 
CUBA FILATELICA.

A) Se

HAWAIIAN ISLANDS. COOPER (D.) Timbres-poste 
d'Hawai. See PAKIS (CoNORfcs INTERNATIONAL DES 
TIMBHOPHILES). Comte-rendu. Paris, 1880.

- GlFFAHD (W. M.)
stamps of Hawaii.

- HAWAIIAN STAMP Co. Hav 
wholesale dealers in Hawaii 
1897. Second edition.

a catalogue of the postage 
Honolulu, 1893.

dian Stamp Co., retail and
,n stamps. Price list for

Honolulu, 1897.
ON (B. c.) History of the postal issues of Hawaii. 

Long Beach, Cal., 1895.
•ILLE (F. J.) Postage stamps of the Hawaiian 
j in the collection of Henry J. Crocker of San 

London, 1908.
—— PERNET (c.) Renseignements sur les timbres dea pre­ 

mieres emissions d'Hawai. See PARIS (CONORES INTER­ 
NATIONAL DEB TIMBROPHILEB). Comte-rendu.

Paris, 1880.
—— RICHARDS (o. F.) Price list number two. Hawaiian 

Islands. New York, [1899].
—— THRUM (T. o.) History and description of Hawaiian 

postage stamps. See THRUM (T. a.) Hawaiian Almanac 
and Annual for 1878. Honolulu, 1878.

HAWAIIAN STAMP CO. H. S. Co., retail and whole­ 
sale dealers in Hawaiian stamps. Price list for 1897. 
Second edition. Honolulu, 1897. 
16". 5J in. (12) pp. Mis. St. Pamph. 125 (1).

HAWKESBURY DISTRICT PHILATELIC SOCIETY.
See WINDSOR, NEW SOUTH WALES : HAWKESBURY DIS­ 
TRICT PHILATELIC SOCIETY.

HAWKS (H. T.) See DUNN AND HAWKS. The Stamp Col­ 
lector's dictionary. D. and H., compilers and publishers. 
1884, 8°.

HAYN (ERNST) Katalog No. 4 fur Briefmarken und im aus-
geschnittene Postkarten, Couverts und Streifbander der
Briefmarken-Handlung en gros und en detail, von E. H.

Berlin, Leipzig [printed, 1887].
8°. 64 in. 64 pp. Coloured paper wrapper.

Mil. St. I'amph. 12 (3).

HAYN 180
HAYN (ERNST) Preisliste Nummer 4 der Briefmarkenhand- 

lung E. H. . . . Berlin, Leipzig [printed, 1887]. 
8°. 6J in. 15 pp. + (1) p. Mi,. St. Pamph. 14 (2).

—— Engros-Preisliste der Briefmarkenhandlung von E. H.
Berlin, Leipzig [printed, 1887].

8°. GJ in. 16 pp. Ufa. St. Pamph. 14 (3).
HAYTI. MELVILLE (F. j.) The Postage stamps of Hayti. 

London, [1905].
HEALEY AND CO. (EDWIN) 1st edition. February, 1902. 

E. H. and Co. 's priced catalogue of stamps of Great Britain 
and Colonies. E. H. and Co. ... London, B.C., 1902. 
8°. 6j in. vii. pp. + (l) p. + 247 pp. + (l) p.

HEATH (LABAN) H.'s greatly improved and enlarged in­ 
fallible government counterfeit detector, at sight. The 
only infallible method of detecting counterfeit, spurious, 
and altered bank notes, government bonds, etc. Appli­ 
cable to all banks in the United States and Canadas, as 
now in circulation or that may be issued, with genuine 
designs from the original government plates. By au­ 
thority from the United States Treasury Department, 
and the American, National, and Continental Bank Note 
Cos., New York and Boston. Banking House and 
Counting Room edition. [Third revised edition.]

Boston, Mass., Washington, D. C., Laban Heath 
and Co., 1870.
8°. 9J in. (4) + 38 + (6) pp., 17 plates, cop; of letter from the 
Treasury Department.
•,• This work gives particulars of the American Bank Note 
Companies' process of engraving, and the plates illustrate portions 
of the bank notes from which parts of the designs were used for 
several of the United States postage stamps, more especially those 
of Ihe 1869 issue.

HEATON (JOHN HENNIKER) Universal ocean penny postage. 
Speech by Mr. J. H. H., M.P., for Canterbury, in the 
House of Commons, March 30, 1886. [London, 1886.] 
8°. 84 in. 18 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 71 (2).
—— Imperial Penny Postage. Letters to the Government, 

with a statement of the case, by J. H. H., M.P., for 
Canterbury. [London, 1892.]

—— —— [Report of speeches by Mr. Henniker Heaton in 
the House of Commons, September 19th, 1893, on the 
Post Office estimates, with a list of the reforms he advo­ 
cated.] London, 1893. 
8°. 9J in. pp. 3-30. 
%* The copy in the library has probably lost the wrapper.

Jffis. St. Pamph. 127 (11).

HECHLER (HENRY) Descriptive catalogue and price list of 
foreign and colonial postage stamps, post cards, etc. By 
H. H. . . . Halifax, Nova Scotia, 1881. 
8°. 8£ in. 20 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 51 (16).

HEGINBOTTOM (J. ERNEST) Our young philatelists and 
their prospects. By J. E. H. A paper read before the 
Herts., Manchester, Junior London and other Societies.

Rochdale, 1904. 
8°. 7} in. 12 pp. Coloured paper wrapper.

Ma. St. Pamph. 68 (11).

HEIDE (J. C. AUF DEH) De Postzegels van Egypte. Een 
Studie door J. C. auf der H., S. H. D. Met 24 Afbeel- 
dingen. Amsterdam, [1902]. 
8°. 7J in. 28 + (2) pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 61 (12).
—— Handleiding voor Postzegelverzamelaars, door J. C. auf 

der H., S. H. D.. . .
Amsterdam, Van Holkema en Warendorf, [1903]. 

8°. 8 in. 47 pp. +(1) p. Coloured paper wrapper. 
•.•This is no. 12 of the " Vademecum. Practische 10 cents 
Bibliotheek " of Van Holkema en Warendorff.

His. St. Pamph. 67 (7).

77' M 

77' (3)

looo

87? (ft)

83 ? <*) 

SS6 (?J
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HEIM (EouABD) Die Postwerthzeichen yon Hamburg. Re-

7 13 Cld) ferat von B - H im Wiener Philatelisten-Club, am 22 
' October, 1880. Wien, Sigmund Fried!, 1880. 

8°. 9} in. (2) pp. Ma. SI. Pamph. 36 (16). 
HEINHOLD (J.) Briefmarken-Sammlern und Briefmarken- 

9Q 3 (7) Handlunten aller Erdtheile und Lander.
7 ' Uimtshen, Januar, 1881. 

8°. 10J in. (2) + 44 pp. Paper wrapper. Ha. SI. Pamph. 52 (7).
HEITMANN (EBXST) Bundschreiben an die P. T. Abon- 

nenten des " Grossen Handbuches der Philatelic " von 
E. H. Leipzig, 1893. 
8°. 7J in. 12 pp. Mil. St. Pamph. 39 (7).

- H.'a illustriertes Handbuch fur Briefmarkensammler 
Freis-und Mancoliste zu Schwaneberger's Zukunfts- 
Album sowie jedem anderen Briefmarken-Album. Her- 
ausgegeben von Paul Lietzow, . . . 1894-95.

Leipzig, 1894.
8°. r,J in. 2 vols. in one. I. (2) + zvi. + (2) + 430 pp. + Preisimderungen 

' . (2)pp; II. (2) + 160+ (16) pp.
i edition. 1895-96. Leipzig, 1895. 
ols. in 1. ,. (2) + xvi. + (2) + 430 pp. H. (2) + 176 pp.

- —— Mankoliste zu Schwaneberger's Briefmarken- 
sammlerbuch sowie zu jedem anderen Briefmarken- 
Album. Leipzig, [1885]. 
8°. 6* in. pp. 5-227+ (1) p. Coloured paper wrapper. 
V The front wrapper bears " Heitmann'a Bnefmarken-Katalog 
und Maoko-LiBte zu Schwaneberger's Zukunlts-Album ".

Ma. SI. Pamph. 115 (2).

—— See TELTZ (o.) Grosses Handbucb der Philatelic. 
[Parts 28 to 37.] i887[-97 ], «°.

HEKSCH (Luowio) Die Postwerthzeichen des Grossherzog-

? / 3 (I S) thums Finnland. Referirt von Zahnarzt L. H. in W.en 
in der Sitzung des " Wiener Philatelisten-Club " am 16 
December, 1880. Wien, Sigmund Frtedl, [1881]. 
6°. 'JJ in. 11 pp. + (1) p. Mis. St. Pamph. 36 (18). 

HELGUERA (DiMAs) Catalogo ilustrado de los sellos de 
B ,r ,. ) oorreo emit dos en las Bepublicas del Plata. Sellos, 
"13 \' - J enteros, fajas, tarjetas, telegrafos. Eecopilado porD. H., 

Buenos A ires, [1897],

316

317 — —
' 8°. BA in

Editor.
. . 

spectus of a

HELIGOLAND. BBYANT (a. 
of Heligoland.

—— MOENS(J.B.) Heligoland et

published. 
lu

. i.) D
St. Pamph. 110 (12).

The Postage stamps 
Swansea, 1895.

timbres. Bnixelles, 1897.
: Post und Telegraphic auf Helgoland.

[Heligoland], 1895.
—— WO'LBEBN (A.) Die Postwertzeichen H(

Bremen, 1892

isterdam, [1902].
—— —— Originale und Neudrucke von Helgoland.

Hamburg, [1906].
HELSINGFORS (HELSINQFOBS FBIMABKSSAMLABE FOBEN- 

INO) Katalog iiber die Freimarken des Grossfiirstentums 
Finland. 2te verbesserte und vermehrte Auflage.

Helsing/ors, 1904. 
8°. 8| in. 18 pp., (3) plates. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 69 (11).

—— Die Freimarken des Grossfiirstentums Finland. 3te 
R 11 (l) vermehrte und verbesserte Auflage. Ausgabe 1908.

' Helsingfors, Wiborg [printed], 1908. 
8°. 7& In. 4 pp. +5-33 pp., printed on one side only. Coloured 
paper wrapper.
V The wrapper is inscribed " Katalog uber die Freimarken des 
Grossfurstentums Finland ". . . . M is. SI. Pamph. 84 (9).

(ft 5(a)

HENDERSON (GEORGE) See CHALMEBS (P.) Letter to 
George Henderson, Esq., ex-president of the Quaker 
City Philatelic Society. Philadelphia, 1888, 8°.

HENDY (JOHN GEOBOE) The History of the early postmarks /„>•,/ 
of the British Isles. From their introduction down to I I/O I 
1840. With special remarks on and reference to the 
sections of the postal service to which they particularly 
applied. Compiled chiefly from official records By 
J. G. H.

London, L. Upcott OHl, New York, Charles Scrib- 
ner's Sons, 1905. 
8°. 7J in. (6) +204 pp.

HENRIOUD (MABC) Les Postes Vaudoises sous le regime „ __ 
Cantonal 1804-1848 d'apres des sources officielles. Par oJ 7 ( 
M. H. Lausanne, 1898. 
8°. Sin. 46 + (2)pp. Paper wrapper. Mis. St. Pamph. 83 (4).

—— Histoire des postes de Geneve. Par M. H. . . .
Lausanne, 1900. 

s°. 7J in. 46+ (2) pp. Coloured paper wrapper.

—— Les Postes dans le pays de Neuchatel des leur origine 
a 1849. Par M. H. . . . Berne, 1902. 
8°. 7| io. 47 pp.+ (1) p. Coloured paper wrapper.

HENRY (JOHN F.) Jr. No. 7. Price catalogue of U.S. IClilI 
and foreign postage stamps for sale by J. F. H. Jr. . . . ' 7° *•' 
Seventh edition. New York, 1887. 
8°. 6} in. 32 pp. Coloured paper wrapper. 
V The same as W. P. Brown's catalogue, seventh edition, 1887,
wrapper. Bound up with W. P. Brown's catalogues, editions 
4-7 (6).

HERMAND (PAUL) Notes sur 1'emission provisoire des I ft ft I 
timbres-poste francais dits de " Bordeaux," par P. H. / v " H

Paris, Amiens [printed], Th. Lemaire, 1901. 
8°. 94 in. (2)+ 45 pp. + (l) p. + 4 pp., (8) plates. Paper wrapper. 
*.* Reprinted from the " Philateliste Francais " of October-De­ 
cember, 1900, with the addition of four pages of " Notes supple- 
mentaires " and eight plates. Copies are also found with the title- 
page bearing at the foot " Amiens-Imprimerie Yvert & Tellier, 
1900 ". A specimen of the latter IB bound up with the " Philate- 
liste Francais "for 1900,

HERRICK (WILLIAM) Catalogue of the Russian rural 
stamps, by W. H. Fully illustrated and giving the 
present market value of every stamp.

Hew York, The Scott Stamp and Coin Co., Limited, 
1896.

llji 128 pp. 
from

HERRMANN (EMANUEL) E. H. Miniaturbilder aus dem 
Gebiete der Wirthschaft. Neue Ansgabe. Drittes Bild. 
Die Correspondenz-Karte. Von E. H.

Halle a S., Louis Nebert, 1876. 
8°. 7 in. pp. [71]-133 + (1) p. Coloured paper wrapper.

Mil. St. Pamph. 109 (7).

HERRMANN (WALDEMAB) See MOSCHKAU (o. c. A.) Dr. 
Handbuch fur Fostmarken-Sammler ... von Dr. Alfred 
Moschkau. Fiinfte von W. Herrmann. . . . Auflage. 
[Sent (Gebruder) Philatelistische Bibliothek. in. Band.] 
1884, 8°.

See MO 
flage . . .

.) Dr. Nachtrag . . . V. Au­ 
1885, 8°.

See MOSCHKAU (o. 0. A.) Dr. Zweiter Naohtrag zu . . . 
V. Auflage . . . bearbeitet von W. Herrmann. . . . 1886, 8°.

See LONDON: HERTS

1031

(7)
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HEUSINGER (EDWARD W.) The Texas philatelic directory, 

containing a list of all known stamp collectors, dealers 
and publications in Texas, 1896. Compiled by E. W.

s, The Metropolitan PhilatelicSan Anton 
Club, 1896. 
24°. 5 in. 43 pp. Coloured paper wrapper.. 

Mis. St. Pamph. 33 (1).

HILCKES (HARRY) Illustrated catalogue of all known re­ 
prints of officially issued postage stamps, envelopes, post 
cards, wrappers, etc., and how to detect them. From 
the German of Dr. Kalckhoff. Translated and enlarged 
by H. H. . . . Eevised by Major Evans. . . .

London, Hilckes, Kirkpatric/c and Co., Salisbury, W.

16". 7} in. 73pp. + (1) p.

—— A Complete priced catalogue of the postal and telegraph 
adhesives of Great Britain. Compiled and edited by 
H.H. With the assistance of Walter Morley and H.

1518 

15-KJ

#05~(8) 

818 Ll)

11/6

London, Bournemouth [printed], Hilckei, Kirk- 
patrick and Co., 1894. 
8°. 8Jin. viii. + 64pp.

—— Hs' auction summary for the season 1894-95. A com 
plete guide to the values of rare postage stamps. Com­ 
piled and arranged by H. H.

London, Bournemouth [printed], Barry Hilckes and 
Co., Ltd., [1895]. 
8°. 6} in. Ill pp.+ (1) p.

—— —— No. 2 ... for the season 1895-6. (Sept. 1st, 
1895-July 31st, 1896.). . .

London, Bournemouth [printed], Sorry Hilckes and 
Co., Ltd., [1896]. 
8°. 6} in. 131 pp. + (1) p.

HILCKES AND CO., LIMITED (HARRY) Priced catalogue 
of a collection of British colonials and United States 
stamps, on sale by H. H. and Co., Ltd.

London, 1896. 
8°. 7J in. 35 pp. + (l) p., (4) plates. Coloured paper wrapper.

——. No. 1. H. H. and Co., Ltd. Wholesale price list of 
British colonials and foreign stamps.

London, E.G., Bournemouth [printed], June, 1896. 
8°. 8 m. 39 pp+ (1) p. Coloured paper wrapper.

Mis. SI. Pamph. 124 (7).

HILL (GEORQE BIRKBEOK) See HILL (H.) The Life of Sir 
Rowland Hill . . . and the history of Penny postage. 
By Sir R. H. and his nephew George Birkbeck Hill. . . . 
In two volumes. 1880, 8°.

HILL (JOHN) A Penny Post: or, a vindication of the liberty 
and birthright of every Englishman, in carrying mer­ 
chants and other men's letters, against any restraint of 
farmers of such employments. By J. H.

London, 1659. 
4°. 8 in. 8 pp.
• • There is no copy of this pamphlet in the collection, but theie is 
one in the British Museum Library : Press Mark 1391, e. 25.

HILL (PEAESON) From The Citizen, April 16, 1881. Who
invented penny postage ? [Copies of letters of Pearson
Hill and P. Chalmers, with manuscript notes by P. H.]

London, 1881.
8°. 8 in. 4 pp.

—— Pages 189-202 of The Philatelic Record, November, 
1881. Proceedings of the Philatelic Society of London. 
[With manuscript notes by P. H.] London, 1881. 
8°. 8j in. pp. 189-202.

HILL 184
HILL (PEARSON) Reprinted from The Philatelic Record for 

November, 1882. Chalmers versus Sir Rowland Hill 
[and] Proceedings of the Philatelic Society of London, 
[and additional remarks by P. H. printed in red].

London, 1882. 
8°. 8} in. 7pp.+ (1) p.

—— From The Philatelic Record, February, 1883. Mr. 
Chalmers again [and additional remarks in manuscript 
by P. H.]. London, 1883.
8°. 8} in. 3pp.+ (1) p.

—— The Post Office of fifty years ago. Containing reprint 
of Sir Rowland Hill's famous pamphlet dated 22nd 
February, 1837, proposing penny postage, with facsimile 
of the original sketch for the postage stamp, and other 
documents. London, Cassell and Co., Ltd., [1887]. 
8°. 8} in. (8) + 48 + vii. pp.+(1) p.+ 104 pp. Coloured paper 
wrapper.
V " All profits on the sale of this work go to the Rowland Hill 
Benevolent (Post Office) Fund."

m by Mr. Rowland l//(,fo) 
ollectic- "' —*—

London, r888. 

the end by Pearson Hill. The reprint is dated

iu6 ff)

—— Post Office Reform. Memorand' 
Hill. 13th June, 1839. On the 
by means of stamps. 
Pol. 14} in. (1) leaf. 
•„• This is a reprint of Rowland Hill 1: 
1839, with notes af " ~ 
February 18, 1888.

—— The Origin of postage stamps. The facts connected 
with their introduction into the United Kingdom. The 
Chalmers craze investigated. By P. H.

London, Morrison and Sons and Mallett, 1888. 
8°. 8J in. 31 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

London, Morrison and Sons and Mallett, 1888. 
8°. 8j in. 31 + (3) pp. Coloured paper wrapper.

—— From The Philatelic Record, May, 1888. The Origin 
of postage stamps. [Letters of Pearson Hill and W. A. 
S. Westoby.] [London, 1888.] 
8°. ej in. 4 pp.

—— Memorandum-. The following recent correspondence 
will help to show what value should be placed on any 
statements put forward by Mr. Patrick Chalmers.

[London], 1888. 
8°. 8} in. 8 pp.

—— The Origin of postage stamps. The Chalmers craze. ///////) 
Memorandum. The following correspondence which "' ^ ' 
has recently passed between the Lord Mayor of London 
(through his private Secretary) and myself, sufficiently 
disposes of the latest development of the Chalmers craze. 
Pearson Hill, 30th March, 1889. [London, 1889.] 
8°. 8) in. 3 pp. + (1) p.

int to "the origin of postage stamps". A 
lewly discovered essays and proofs of 

* nportant evidence respect­ 
ing the original suggestion of adhesive postage labels. 
Bead by Mr. P. H. before the Philatelic Society of 
London, on 5th November, 1881. Reprinted from the 
Philatelic Record of November, 1881. With notes now 
added, March, 1889.

London, Wm. Morrison and Sons and Mallett, 1889. 
8°. 6$ in. 16 pp., supplemental slip. Coloured paper wrapper.

- Second supplement to " the origin of postage stamps: 
the Chalmers' craze investigated ". A letter from Mr.
Pearson Hill to the Treasury ex; 
misstatements. Reprinted fron 
February 28th, 1891.
8°. 8j in. 8 pp.
*.* A copy is included in the

;posing Mr. P. Chain 
the Monthly Journal of 

[London, 1891.]

lion of Mr. W. V. Morten.
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HILL (PEARBON) The Jubilee of the uniform penny postage. 

7 A paper read before the Balloon Society. By Mr. P. 
H. . . . London, 1890.
8°. 8J in. 28 pp.

[A number of holograph letters, 
in the Chalmers versus Hill cont 

lettered " Chalmers-Hill 
,nd 1884-1891".]
See CHALMERS (P.) [

voli

•culars, etc., bearing 
persy, bound in two 
ontroversy, 1882-94

pamphlets.]
HILL (ROWLAND) Sir. Private and Confidential. Post Office 

reform; its importance and practicability. By R. H. 
Privately printed. London, [January], 1837. 
6". 8J in. (2)+73 pp.+ (1) p.
".* " A small edition of this little pamphlet was printed and 
privately circulated in the month of January." See—Preface

IllB reforn nportan nd practicability.- Post Offi< 
By R. H.

London, Charles Knight and Co., [March], 1837.
8°. 8J in. vii. pp.+ (1) p.-I-104 pp. Coloured paper wrapper.

—— Second edition.
London, Charles Knight and Co., 1837.

8°. 84 in. vii. pp. + (1) p. +104 pp. Coloured paper wrapper.
%* The same as the previous edition, except for the addition of
trie words "Second edition" on the title-page and the front

HILL 186

•apper.

—— Third editic
London, Charles Knitjht and Co., [No ber], 1837.

8°. 8} in. Z. + 97 pp. + (l) p., essay of letter-sheet. Coloured paper 
wrapper.

- —— Fourth edition.
London, Charles Knight and Co., 1838. 

8°. 8Jiu. x.+97pp. +(1) p., essay of letter sheet. Coloured paper 
wiapper. 
•.•The si 
" Fourth "

ft C") —— O-V

Mark C. T. 228 (Ij
the collection of postage by i

hiting, Beaufo 
ed " Papora re 

. 65. A copy

s of stamps. 
London, June 13, 1839.

rt House, Strand," and bound 
lating to Uniform Penny Post­ 
anuscript of th, - . . , 

(with notes by Pearson Hill, was made by John K. Tiffany from 
/ Ilk fbl V «" original leaf lent to him by Pearson Hill. This manuscript 
1 " * l / Lcopy is bound up in the volume lettered •• Pamphlets, etc.. Pear- "

f pr 
J T

ELM, 1881-90 ". The last volume named als 
nt of the memorandum, with notes at the end by Pearson Hill. 
e reprint is datid February 18, 1888.

- Uniform penny postage, 
increase of letters.

!ts and estimates as to the 
London, July, 1839. 

Pol. 13J m. (4) pp.
Bound up in volume lettered "Papers relating to Uniform 

Penny Postage, 1898-89 " (no. 66).

A Report on the French post-office, in a letter addressed 
to the Bt. Hon. the Chancellor of the Exchequer. By 
R. H. London, 1839. 
Fol. 13 in. (2) +14 pp.

Bound up \n volume lettered "Papers relating to Uniform 
Penny Postage, 1838-39 " (no. 71).

- Results of the ne 

8°. 8} in. 16 pp.
- Requisites to the 

post-office i

r postage arrangements. By R. H. 
London, Henry Hooper, 1841.

impletion of Mr. R. H.'s plan of 
nt. No. 1.

London, Charles Knight and Co., 1843.

o found with the words "Third Tho

\ second copy i 
relating to 
2b.)

HILL (ROWLAND) Sir. Proof—(strictly confidential.) Mr. 
Rowland Hill's correspondence with the Treasury, with 
reference to his appointment and removal, and to the 
introduction of the remaining parts of his plan of post- 
office improvement: including those letters which have 
been withheld as well as those which are given in the 
official copy. London, 1843. 
8=. 8J in. 32 pp.

Bound up in volume lettered " Papers relating to Uniform 
Penny Postage, 1830-39 " (no. 2a).

—— Petition of Mr. R H. for inquiring into the state of the 
post-office, presented to the House •of Commons by the 
Right Honourable Francis Thornhill Baring, M.P., April 
10, 1843. London, 1843. 
Fol. 13J in. 3 pp. + (1) p.

Bound up in volume lettered "Papers relating to Uniform 
Penny Postage, 1838-39 " (no. 72).

—— The State and prospects of Penny Postage, as developed 
in the evidence taken before the Postage Committee of 
1843 : with incidental remarks on the testimony of the 
Post Office authorities ; and an appendix of correspond-

London, Charles Knight and Co., 1844. 
8°. 8 m. iv. +84 pp. Mis. St. Pamph. 123 (13)

__ The Life of Sir Rowland Hill... and the history of 
Penny postage. By Sir R. H. and his nephew George 
Birkbeck Hill. ... In two volumes.

London, Thai. De La Sue and Co., 1880. 
8°. 9in.2 vols.i. jxii.+ (2) + 54S pp. + (l) p. II. x. + (2) + 516 pp.

—— Set ADMINISTRATION. The Administration of the Post 
Office, from the introduction of Mr. Rowland Hill's plan 
of penny postage up to the present time. . . . 1844, 8°.

—— See ASHUBST (w. H.) Facts and reasons in support of 
Mr. Rowland Hill's plan for a universal penny postage. 
By W. H. A. 1838, 8°. And Second edition. 1838, 8".

—— See CHALMEBS (p.) [Various pamphlets.]

—— See EDWARDS (E.) Sir Rowland Hill, K.C.B. A biogra­ 
phical and historical sketch. With records of the family 
to which he belonged. By E. E. . . . 1879, 8°.

i, re the Chalmers' 
'Home" Secretary

- See FELLOWS (E. o.) Truth v 
claim. By the Postal Refor 
for thirty years. . . . 1892, 8°.

- See GREAT BRITAIN (PARLIAMENTARY PAPERS). Post 
Office . . . Copies of any correspondence which may have 
taken place relative to Mr. Rowland Hill's appointment 
to, and removal from, the situation recently filled by him 
in connexion with the Post-office. 1843, fol.

- —— Post Office. Sunday duties. The following is a 
copy of the original minute on this subject, which was 
submitted to the Postmaster General in February last :— 
[Signed Rowland Hill, February 3, 1849. 1850], 8°.

- —— Postage labels. . . . Copies "of any agreement 
entered into between the Commissioners of Inland Re­ 
venue and Messieurs Bacon and Fetch, . . . And, of any 
report made by the Postmaster-General, or Rowland Hill, 
Esquire, in December, 1851, as to the utility and advan­ 
tage to the public of the perforated postage labels." 
1852, fol.

- —— Report from the Select Committee on postage 
label stamps. . . . 1852, 8°.

- See HILL (PEABSON) The Post Office of fifty years ago. 
Containing reprint of Sir Rowland Hill's famous pamph­ 
let dated 22nd February, 1837, proposing penny postage. 
. . . [1887], 8'.

(3.*)

(7*)

837O3)
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HILL (ROWLAND) Sir. See LONDON : CITY OF LONDON

MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE. National testi-
.•„„ / _/1 monial to Mr. Rowland Hill under the management 
IK/2 (73-7"' of the c - ot L- M- c- on p- [Four P»para connected 

' therewith.] 1844.

—— See LONDON : MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE. A
1 1 9 3, List of the papers issued under the direction of the 

' M. C. on P. in 1838 and 1839. . . .

—— See REMARKS. Remarks on a paper by Rowland Hill.
Esq., on the result of the new postage arrangements. . . . 
By one who has examined the statistics. 1841, 8°.

, / 2_ 1 —— See SMYTH (E. o.) Sir Rowland Hill. The story of a 
great reform told by his daughter. 1907,8°.

—— See TAYLOR (s.) The Penny postage question examined.
By S. T. 1839, 8°.

HILL, BARTON AND CO. The British stamp directory. 
803 (I) ... Birmingham, Sept. 1, iggi.

8°. 7 in. (36) pp. Coloured paper wrapper. 
V FOT future editions ax PHILATELIC PUBLISHING Co.

Mis. St. Pamph. 9 (1).

HINES (SAMUEL W.) Descriptive price catalogue of the 
1 A\(*)~} postage stamps of all nations. Compiled by L. W. 
J.UJ^.-'-J Durbin. Third edition. ... Philadelphia, Pa., 1876.

8°. 8J in. (4) + 52 pp. Coloured paper wrapper. 
V The same as L. W. Durbin's Catalogue, third edition, except
for the substitution of the name and address of S. W. Hines on 
the front wrapper.

Bound up with L. W. Durbin's Catalogue, third edition.

HINTON (T. H":f Hmts on stamp collecting. An A B C of 
I2-2-/ philately and handy philatelic guide for beginners. By 

' T. H. H. . . .
London, Ouildford, [printed], E. Nister, [1896].

8°. 6i in. 53 pp. + (1) p. + addenda and memoranda (4) pp.

I3.i8 —— —— Second edition. Revised and enlarged. 
London, Bristol, [printed], E. Nister, [1900]. 

8°. 7J in. 116 pp.

/9T_/7 —— —— Third edition. Revised and enlarged. 
' •* 7 London, Bristol, [printed], E. Nister, [1908]. 

8°. 7iin. 126+ (2) ppl

HIKSCHHEYDT (A. VON) Bin neuer Schluss zum
n 1 1 fl n\ Artikel " Wenden " Yon A. V. H.
7 -1 ' ttt ' [Berlin, Philipp Kosack, 1908.]

Fol. 10J in. (4) pp. 
*.* Beprinted from the " Berliner Briefmarken-Zeitung" of March
15 and May 15, 1908. See SVENSOK (w.) Typen und Abarten der
Weodenschen Originalmarken. . . . 

Uii. St. Pamph. 92 (40).

110 fl) HI3SARD ET CIE (EoouAED D.) 1890 1891. Catalogue 
*" / prix-courant de tous les timbres-poste orientaux. . . . 

Constantinople, 1890.
8°. 6| in. (12) + 64 pp. Coloured paper wrapper.

3 \Q [i) —— —— 1892-1893. . . . Constantinople, 1891. 
' 8°. 6j in. 66 pp. Paper wrapper.

3/0/3) —— —— 1894-1895. . . . Constantinople, 1893. 
' 7 8°. 7 in. 79 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

5/<7f 4) —— —— 1896-97. . . . Constantinople, 1896.
7 8°. 7 in. 96 pp. Coloured paper wrapper.

llr/ff] —— —— 1898-99. . . . Constantinople, 1899. 
•* / ^ 8°. 7 in. 104 pp. Coloured paper wrapper.

_ j • / f —— —— 1902-1903. . . . Constantinople, 1902. 
*7 • 7 ^ 8°. 7 in. 104 pp. Coloured paper wrapper.

HISTOIRE. See MISSON ET CIE. Histoire des timbres-
telephone de Belgique. 1906, 8°.

HOBBIES LIMITED 188
HOBBIES LIMITED. " Hobbies" Handbooks. "Blessed

is the man that hath a hobby."— Lord Brougham. S32(>f-)
Stamp collecting for beginners. Illustrated. . . . 

London, [1898]. 
16°. 7} in. 72 pp. Coloured paper wrapper.

M is. St. Pamph. 61 (4).

HOBSON (RICHARD) See QUEEN. The Queen's head: I^SS 
articles, tales and poems relating to postal and telegraph 
life and work. Written by Glasgow post office officials.
With an introduction by R. H. . . . 1887, 8°.

HOEK (ANTON M. VAN) Prijs-courant der Postzegels van _-oo ,,) 
Uruguay. Rotterdam, fan]. 7S ° (3J
24°. 5} in. (14) pp. Coloured paper wrapper. 

Mi,. St. Pamph. 114 (3).

HOEPLI (TjLRioo) Piccola Bibliografia Filatelica. Rac- onf)/l > 
colta di opere Italiane e straniere riguardanti i franco- O"O<-'J
bolli postali, telegrafici, marche, ecc., disposte per
ordine alfabetico degli autori e delle materie vendibili da 
U. H. Mila.no, 1894.
16°. 5J in. 28 pp. Coloured paper wrapper. 
V Beprinted from the " Dizionario Filatelico " of Jacopo Gelli.

Mis. St. Pamph. 72 (1).

—— See GELLI (j.) Manual! Hoepli. Dizionario filatelico. 
1894, 16°.

HOFFMANN (A.) See FKEMY (E.) Catalogue prix-courant
des timbres-poste . . . de la France et de ses colonies, 
Alsace-Lorraine, Levant-Francais, Maroc Monaco et
Tunisie. En vente chez E. F. et A. Hoffmann. 2me
edition. 1891, 8°.

HOFFMANN (Ac.) Der Illustrirte Briefmarkenfreund (the 
illustrated stamp collecting friend). [Prospectus in iff 2 (.5J 
English of a work never published.]

Mannheim, [? 1863].
4°. 1U in. (1) sheet of blue laid paper, printed on one side only. 

" r '" Mis. St. Jour. 3 (6).

HOFFMANN (F. A.) Preisliste No. 2. Frankreich und -.On f*\ 
Colonien. Paris, 1897. / B7 (
8°. 6A io. 60 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 115 (3).

HOGQE (WILLIAM) No. 1. W. H.'s price list of Cuban Slff/g) 
postage and telegraph stamps. Dumfries, July, 1892. " J
8°. 7} in. 14 + (2) pp. Coloured paper wrapper. 
• 'The list also includes the stamps of other countries.

jMu. St. Pamph. 124 (8).

HOLBROOK (J.) Ten years among the mail bags : or notes 1237 
from the diary of a special agent of the post-office de- '
partment. By J. H. with illustrations.

Philadelphia, Pa., B. Cowperthwait and Co., 1855.
8°. 7 j in. 432 pp.

—— —— [New edition.] Sold only by subscription. A23<? 
Philadelphia, Pa., Cowperthwait and Co., 1874. 

8°. 8 in. 432 pp.

HOLLAND. KONINQ (N.) How to collect the stamps of 
Holland and the Colonies. Amsterdam, [1906].

—— KINSCHOT (c. p. L. VAN) Ontwerpen en Proeven van 
Nederland. Door J. B. Moens, Brussel. Vrij vertaald 
door Jonkheer C. P. L. van K. Leiden, 1898.

—— —— Aanhangsel op de Ontwerpen en Proeven van
Nederland. Leiden, 1898.

—— MOENS (J. B.) Essais des Pays-Bas. [Also with the 
German translation] Niederlandische Essais. See BER­ 
LINER PHILATELISTEN-CLUB. Festschrift zur Feier des
zehnjahrigen Bestehens des B. P.-C Berlin, 1898.

—— NEDERLANDSCHE VEREENIOINO VAN POSTZEQELVER-
ZAMELAABS. Beschrijving van alle Nederlandsche Post­
zegels. . . . Amsterdam, 1894.

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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HOLLAND

i Colonien. 
Mahrisch-Ostrav, [1889].

i Co. De Afstempelingen voorkomende 
van Nederland.

's Gravenhigc, [1897].

HORNER 190

.) The Postage stamps of Siam, 
to the issues of 1889-1900. By

HOLLAND (ALEXANI 
with special referei 

O) A. H.
Boston, Mass., Derby, Conn., [printed], Tne Boston 

Philatelic Society, 1904. 
8°. 9i in. 28 pp., 1 folding plate. Coloured paper wrapper.

Ma. St. Pamph. 82 (20).

—— —— Edition de luxe [printed on thick paper].
Boston, Mass., Derby, Conn., [printed], The Boston 

Philatelic Society, 1904. 
8°. 9j in. 28 pp., 1 folding plate. Paper wrapper. 
• • This copy is no. 23 of an edition of 50.

Mis. St. Pamph. 66 (16).

—— SM'TOPPAN (a. L.) An Historical reference list of the 
revenue stamps of the United States. . . . 1899, 8°.

HOLLICK (R.) Priced catalogue of the adhesive postage 
.tamps of the obsolete Leeward Isles. By R. H. Re- 
'ised by T. H. Thompson, R. Hopkins, J. G. Cuthbert-

Crouch End, London, N., Eyrei 
kins Bros., 1895. 
8C . 7| in. 24 pp. Coloured paper wrappei

nt, [printed], Hop-

Mis. St. Pamph. 23 (11).

HOLM AN (FRANK) Stamp collecting for pleasure and profit. 
83i(S) ByF. H Torquay, 1903. 

8°. 7} in. 15 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.
Mis. St. Pamph. 61 (8).

HOLTON (E. A.) Standard catalogue postage and revenue 
I 30 stamps. Twenty-first edition. ...

I Boston, Mass., New York, [printed, 1891]. 
8°. 9 in. pp. 3-355+ (1) p. Coloured paper wrappei 
V The same as the fifty-second edit' ' ' ~

.
of the Scott St 

of the 
rapper.

(j.) Descriptive catalogue of 
ards issued by the Hongkong

HONG KONG. MENC 
the postage stamps a 
post office.

—— POOLE (B. w. H.) The Postage stamps of Hong Kong. 
London, 1908.

HOOPER (J. R.) See STANTOX (F. J.) A Complete catalogue 
of the revenue stamps of Canada. Compiled by F. J. S. 
and J. B. Hooper. 1889, 8°.

HOPKINS (B.) See HOLLICK (R.) Priced catalogue of the 
adhesive postage stamps of the obsolete Leeward Isles. 
By B. H. Bevised by T. H. Thompson, R. Hopkins, 
J. G. Cuthbertson. 1895, 8°.

HOPKINS BROTHERS. Supplement of revised prices to 
S)ft I /, i a. \ " The stamps of the Leeward Isles," and price list of a 
OU H- U/ ) [ew speoiai IineS| published by H. B.

Crouch End, London, N., [? 1896]. 
8°. 7* in. (4) pp.
V Printed on coloured paper. For the catalogue to which this 
forms a supplement set HOLLICK (n.) Juts. SI. Pamph. 23 (lla).

HOPSON (WILLIAM B.) The Nebraska philatelic blue book 
-I f) ~7 11 1 I 1 898-1899. Containing over 1100 names and addresses 
I ° / (.I'J of Nebraska stamp collectors. Omaha, Neb., [1899]. 

16°. 5j in. (32) pp. Coloured paper wrapper.
K». SI. Pamph. 113 (11).

HORNER (W. E. V.) History and catalogue of the stamped 
envelopes of the United States together with some general 
remarks. By W. E. V. H. . . .

Philadelphia, Pa., L. W. Durbin, 1879. 
8°. 9} in. 52 pp. + Addenda (2) pp., folded " Table of shape! ". 

— — L/r~--kf^ - f~rj 
—— —— Second edition.

Philadelphia, Pa., L. W. Durbtn, 1884. 
8°. 10} in. (4) pp. + pp. 3-76, portrait and folded •• Table of shapes ". 
*.* For this edition pp. 3 to 48, inclusive, of the first edition were 
used in order that the illustrations of the stamps might be giveo, 
the United States Treasury Department having since 1879 for­ 
bidden the use of illustrations of United Statw stamps.

elopes of the United States. By W. J -' : — •"">" "vised and continued—— The Stamped t_ . -._r — _. 
E. V. H. Third edition, 18 
by E. B. Hanes.

Philadelphia, Pa., Durbin and Hanes, 1889. 
8°. 10} in. 62 pp., folded "Table ol shapes". Coloured paper 
wrapper.

—— See RICH (j. s.) A Comparative list of the numbers of 
the United States envelopes, etc., comparing the lists of 
Dr. Horner and that of the Committee of the National 
Philatelical Society. Arranged by J. S. R. 1893, 8°.

HOSOJIMA AND CO (I. T.) The Price list of Japanese 
postage stamps, envelopes, wrappers, postal cards.

Tokyo, Japan, [1894].
8°. 9} in. 4 pp. Jfu. SI. Pamph. 94 (13).

HOSP (E.) Preis-Liste iiber bayerische Marken von der Mar 
kenhandlung E. H. Mimchen, [1884]. 
4°. 114 in., 1 leaf. Printed on one side only.

Ma. SI. Pamph. 91 (35).

HOUISON (ANDREW) Dr. The Registration stamp of New 
South Wales. [Sydney], September 1, 1888.
8°. lOJin. 2 + (2) pp.
*.* The third page contains a mounted photograph of an entire, 
unused, imperforate sheet of the registration stamp, illustrating 
the fifty types, and the fourth page has a " Table showing the 
dates of issue, etc., of the postage stamps of New South Wales ". 
Bound up wtth the Philatelic Society's " The postage stamps, . . . 
of Australia and the British Colonies of Oceania". London,

—— History of the post office together with an historical
account of the issue of postage stamps in New South
Wales. Compiled chiefly from the records by A. H. ...

Sydney, Charles Putter, 1890.
4°. 11 in. v.+ (9) + 110pp., 15 plates.

HOWARD (LESLIE B.) Pric 
porter, 1880.

list of L. B. H., stamp im- 
Detroit, Mich., 1880.

. Sf. lour. 29 (2).

HOWE (0. B.) Dr. Dr. C. B. H.'s family receipt book, for
every family in North America. It contains valuable
receipts. . . . [Contains illustrations of postage stamps.]

Seneca Palls, N.Y., Waterloo, N. Y., [printed, 1875].
8°. 6J in. 32 pp. Coloured paper wrapper.

Ui,. SI. Pamph. IS (5).

HOWELL (ALEXANDER N. Y.) Stamp collecting considered 
as a science. By A. N. Y. H.

Bury St. Edmund's, C. H. Nunn, [1891]. 
8°. 7} in. 58 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 23 (19).

HOWELL (OWEN) A Fenny poem on the penny post. By 
0. H. (Eighth reprint.)

London, H. G. Clarke and Co., [? 1872]. 
16°. 52 in. 16 pp.
V First published in the " Post Office and Westminster Abbey," 
by Owen .lowell, London, H. G. Clarke and Co., 1861. A reprint 
of it was published in the "Stamp Collector'* Magazine" of 
August 1,1864. Ma. SI. Pamph. 61 (8).
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HOWES (C. A.) The Stamp designs of Eastern Asia. By 
C. A. H.

New York, Scott Stamp and Coin Co. Ltd., 1905. 
8°. 9J in. 78 pp. Coloured paper wrapper.
*.* Reprinted from the " American Jou 
1904 and 1905. 1

—— See BEKTHOLD (v. M.) The Nesbitt die varities. With 
special reference to the " Three cent rose " of 1864. By 
V. M. B. (Being slightly abridged by C. A. Howes from 
a paper read before the Boston Philatelic Society on 
April 19, 1904.) 1904, 8°.

HRUBY (ROBERT) Catalog aller Tiirkischen, Ost-Bumelis- 
chen, Bulgarischen und Buss. Levantepost-Marken, 
Carten und Couverts mit billigsten Preisen pr. Stuck, 
Satz, Dutzend, 100 end 1,000 Stuck etc. Herauagege- 
ben von B. H. . . .

Constantinopel, Cassel [printed, 1 1884]. 
8°. 8 in. (2) + 6 pp. + " Berichtigung " 1884 (2) pp.

Ma. St. Pamph. 53 (17).

- Katalog iiber Orientalische Postwerthzoichen zusam- 
mengestellt nach Meyer's und Moschkau's V. Handbuch 
fur Postmarkensammler und mit billigsten Preisen 
versehen per Stuck, Satz, 100 Stuck, 500, 1,000 und 
2,000 Stuck. Herausgegeben von B. H. .. .

Constantinopel, Halle a. S. [printed], 1887. 
8°. 8} in. (6) + 9 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 53 (18).

—— —— [New edition.] 1892-1893.

8°. 8} in. (6) +18 pp., supplemental slip. Coloured papei
*.* This is the same as J. T. Antoniades' Catalogue of the same 
date, except for the substitution of the name and address of R. 
Hruby. Ma. St. Pamph. 53 (19).

—— —— [New edition.] 1894-UW5.
Constantinopel, December, 1894. 

8°. 7} in. (6) + 30 pp. Coloured paper wrapper.
Mii. St. Pamph. 106 (8).

HUART (ABMANDUS EDUABDUS JOSEPHUS) Beredeneerde 
Ge'illustreerde Catalogue aller Postzegels, Couverten en 
Briefkaarten, officieel uitgegeven door de Peruaansche 
Bepubliek van af 1 December 1857, tot en met 31 De­ 
cember, 1887. Den Leden der Nederlandsche Vereeni- 
ging van Postzegelverzamelaars gratis als Premie aange- 
boden. Amsterdam, 1888. 
8°. 8J in. 48+ (2) pp. Coloured paper wrapper.

Mil. St. Pamph. 40 (5).

HUB STAMP CO. H. S. Co. Catalogue of U.S. Letter
Sheets. Perforations, folding guide, gum, watermark,
etc., of all U.S. Letter Sheets issued, with correct prices.

Waltham, Mass., Taunton, Mass, [printed, 1896].
16°. 5J in. (8) pp. Coloured paper wrapper.

HUBBARD (JOHN M^flhe Ideal postage stamp album for 
beginners. Contains space for 864 stamps. . . .

Lake Village, N. H., 1885. 
8°. 6 in. (72) pp. Coloured paper wrapper.
*.•Contains a number of philatelic advertisements

Jfis. S(. Pamph. 15 (4).

—— The Stamp dealers of the world. A complete list of all 
dealers in postage and revenue stamps in the world. . . . 

Lake Village, N. B., 1885. 
8°. 6 in. (24) pp. Coloured paper wrapper.

Mis, St. Pamph. 15 (6).

—— The Black list. Lake Village, N. H., [1886]. 
8°. 61 in. 6 pp. Coloured paper wrapper.

Ma. St. Pamph. 13 (4).

collectors of the world. A list ofThe Stamp r 1,000mp 
collectors of stamps in all parts of the world.

Lake Village, N. H., 1887.
8°. 8} in. 20 pp. Coloured paper wrapper.

jtfu. St. Pamph. 30 (4).

HUGELMANN 192
HUGELMANN (KABL) Dr. Die Concurrent der Werth- 

zeichen in der osterreichischen Briefpost. Von Dr. K. 
H. Separat-Abdruck aus der " Statistisohen Monat- 
schrift " Wien, Alfred Holder, 1889. 
8°. 10J in. 15 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

Ma. St. Pamph. 93 (15).

HUGO (F.) Catalogo preco-corrente. Beferido ao album de 
sellos de correio de F. H. Contendo todos os sellos, 
bilhetes postaes, cintas e sobrescriptos emittidos ate ao 
presente. Lisboa, Faustina A. Martins, 1894. 
8°. 83 in. 16 pp.
•.•Presented as a supplement to "O Philatelista," Serie HI., 
nos. 3 and 4, and bound up with that journal.

HUGOUNET (PAUL) La Poste des Califes et la poste du ai8(l) 
Shah. Par P. H. 7

Paris, Union Generale de la Librairie, 1884. 
8°. 7 in. Ill pp. +(1) p., map. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 79 (1).

HULL. The Hull postmaster. (Air—" The AretHusi".)
London, E.G., Brougk, [? 1871].

8°. 7} in. (16) pp., printed on one side only. Coloured paper

VAPsong composed in honour of Mr. Samuel Walliker, a former 
postmaster of Hull, on the establishment of a money order office, 
savings' bank, etc., in Wellington Street, Humber Docks, Hull. 
Each page of the text has a crude lithographed drawing at tho 
top. The date of publication is not given, but as a reference is 
made to the Government telegraph service, the pamphlet probably 
appeared about the year 1871.

Mis. St. Pamph. 128 (9).

HULL (ABTHUH FEANCIS BASSET) The Stamps of Tasmania. . - -, 
A history of the postage stamps, envelopes, post cards, \vyy 
adhesive and impressed revenue, and excise stamps of 
Tasmania : with autotype illustrations. Compiled by A. 
F. B. H., Hobart. . ..

London, Philatelic Society, London, 1890. 
8°. 103 in. vi. + (2) + 136 pp., map, (9) plates. Coloured paper 
wrapper.
•.•The edition consisted of 300 copies published in November, 
1890.

HULSENS (Eo.) Annuaire Philatelique Hulsens 1906. (7/////J 
Livre d'adresses des principaux collectionneurs et march- / 
ands de timbres-poste, journeux et societes philateliques. 
4e edition. Anvers, [1905]. 
8°. lOj in. (62) pp. Coloured paper wrapper.

Sis. St. Pamph. 71 (14).

—— —— 5e edition, 1907. Anvers, 1907. 
8°. 10} in. (74) pp. Coloured paper wrapper.
•.* A copy of the prospectus of the work is bound up with it.

Ma. St. Pamph. 93 (16).

—— —— 6e edition, 1908. Anvers, 1908. 
8°. 8i in. (92) pp. Coloured paper wrapper.

Mil. St. Pamph. 104 (6).

—— Le Guide du colleotionneur 1907. Timbres-poste 
Cartes illustrees. Fac-simile. /toers, [1907]. 
8°. 103 in. (14) pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 81 (14).

timbres-poste et fiscaux fran9ais. Par Un Amateur. 
Pour les demandes d'exemplaires s'adresser u. M. A. 
Humbert, 4. Albi (Tarn). Albi, Amiens [printed], 1897. 
Oblong 8°. 5 j in. (2) +14 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 73 (15).

HUME (JOSEPH) See CH i (P.) [Various pamphlets.]

HUNGARY. LENOYEL (s.) Dr. Die Wasserzeichen der 
Ungarischen Fostwerthzeichen. [Leipzig, 1890.]

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.



193 HUOT i HYDE 194

HUOT (L.) Annuaire Franco-Russe, 1894. Souvenir com- j HYDE (JAMES WILSON) A Hundred years by post. A jubilee 
memoratif Cronstadt Juillet, 1891, Toulon Octobre, 1893. ' retrospect. By J. W. H.

Paris, 1894. London, SampsonLow, Harston and Co., Ltd., 1891. 
8°. 9J in. 16 pp. Coloured paper wrapper. • 8°. 7J in. (8) -1-144 pp. 

Mis. SI. Pamph. 28 (3).
HUSSEY (GEOBOE) To Stamp dealers and collectors. [Price

list of Wells, Fargo and Co.'sand other United States local i s° 7* in xvi+355pp 
post stamps.] New York, [1865]. ] ' *

rant and Farm. By J. W. H. 
London, Adam and Charles Black, 1

8°. 10} in. 1 leaf. Printed o
"Vis. St. Pamph. 91 (11).

—— [Another edition.] New York, [? 1866]. *• 7 i
8°. 9J in. 1 leaf. Printed on one side only.. 

Ma. St. Pamph. 91 (12).

The Early history of the Post in Grant and Farm. By 
J. W. H. London, Adam and Charles Black, 1894.

in. I»i. + 355pp. + (l)p.
ith the exception of the title-page this work is precisely
me as the one preceding it.

Office, Calcutta, December, 1877. Calcutta, 1878. 
Fol. 12$ in. (4) pp. + 73 pp., printed on one side only. Coloured 
paper wrapper.

—— No. 2. Copenhagen, August 1, 1875. 
8°. 8} in. (4) pp. Mi>. St. Pamph. 101 (10).

The shelf/mark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.

__ __ fAn«n,0r.r|-fnn l w.,,, Vnr], W ,8fi,i HYDE, WHEELER AND CO. A Descriptive price list ,, / 
?m(37-^D [^n±d°on] onesideon,y*OT *"*' [? '"* \ -* -^ of American and foreign ^stamps. /4 / 
' Mi,. SI. Pamph. 91 (13). 'or sale by H. W. and Co. ... Lomll, Mass., 1875.

4° 83 in. 40pp. Coloured paper wrapper with date" April, 1875".
HUTCHINSON (C. W.) Specimens of various Vernacular ' °* rr w w t , 

,,,-, Characters passing through the Post Office in India. HYLLESTED (CARL) Price list of Scandinavian and Finnish 
lOlf 7 Compiled in the year 1877. by Mr. C. W. H., Post stamps for sale by C. H. Nr. 4.

' Master General of the N. W. Provinces, with the assist- j Copenhagen, October 1, 1873. 
ance of the Post Masters General of other postal circles 1 8°. 8j in. (4) pp. Mis. St. Pamph. 101.(11)- 
' i India. Photozincographed at the Surveyor-General's

HYDE (JAMES WILSON) The Roya, Mail. Its curiosities , ~ «" te Brief-narkenhand.ung von^H * 80 <11) 

I23O and romance. By J.W.H. 8°. 8J in. 12 pp. Coloured paper wrapper. tXOl/l"/
Edinburgh and London, WMutm Blackwood and °t er v v ee ^ gf pamfh 63 

Sons, 1885. : 
8°. 7jin.xii. + (2) + 378pp. j—— —— [New edition.] Copenhagen, 1887. OjOOi'/l)

. 8=. 8J in. 16 pp. Coloured paper wrapper. <* °" «• *'
123 I —— —— Second edition. j Ma. St. Pamph. 53 (12).

Edinburgh and London, William Blackwood and
Sons, 1885. i —— —— INew edition.] Copenhagen, ^89.
8°. 7» in. niv. + (2) + 391 pp. + (1) p. I 8°. 8 in. 16 pp. Coloured paper wrapper. 8SO (.13)

• Mis. St. Pamph. 53 (13).
I23>3~. —— —— [New York edition.l

New York, Harper and Brothers, 1885. —— —— [New edition.] Copenhagen, 1892.
8°. 7} in. 216 pp. Coloured paper wrapper. 8°. 8 in. 17 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 8 3 5 (d) 
V ™» formecTno. 31 of •• Harper'. Handy Series," issued weekly, «"• St. Pamph. 106 (6). 
and the wrapper bears the date " October 23, 1885 ". ' r.^.,^,0 ,„ T * r. ••,-., T , ^ ,HYNES (G. J.) Descriptive list of Indian postage stamps from

/233 —— —— Third edition. ! 1853, the date on which they were introduced in India, 
London, Simpkin, Marshall and Co., 1889. to July, 1884. [Calcutta], Simla [printed], 1884. 

8°. 7i in. xvi. + 306 pp. Pol, 13J in. 10 pp.




